

全省司法行政工作会议召开

本报记者 肖春霞 通讯员 刘牧

本报讯 1月31日下午,省司法厅召开全省司法行政工作会议,深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记对政法工作重要指示精神,全面贯彻中央政法工作会议和全国司法厅(局)长会议、省委政法工作会议精神,总结2023年工作,分析当前形势,部署2024年重点工作任务。省司法厅党委书记、厅长王中毅出席会议并讲话。

会议指出,过去一年,全省司法行政系统深入学习贯彻党的二十大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,全面落实省委、省政府决策部署,锚定争创法治中国示范区目标,坚持和发展新时代“枫桥经验”,全力服务保障三个“一号工程”和“十项重大工程”,全力护航杭州亚运盛会,各项工作走深走实、出新出彩,交出了以高水平法治护航高质量发展的高分答卷。

会议要求,全省司法行政系统要对焦找准使命坐标、功能坐标、先行坐标、价值坐标,强化政治意识、前列意识、增值意识、统筹意识和斗争意识,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治,牢牢扭住全面建设法治中国示范区开好局、起好步这个中心任务,聚焦聚力抓前

端、防风险、促发展这个主题主线,谋划法治融入三个“一号工程”的战略抓手,抓实过硬司法行政队伍建设,进一步提升法治建设和司法行政工作现代化水平,全力保障共同富裕示范区建设,为勇当先行者、谱写新篇章提供法治支撑和服务。

会议强调,要以更高站位推进高标准政治建设,坚决铸牢绝对忠诚的政治品格,不断夯实“两个确立”的思想根基,切实践行胸怀大局的行动自觉,确保法治建设和司法行政工作正确政治方向;要以更硬实招赋能高效能依法履职,扎实履行“一个统抓、五大职能”,充分发挥法治支撑服务作

用;要以更大自觉推动高质效改革创新,全力构建“1+10+N”改革推进体系,打造一批在全国叫得响、立得住、推得开的首创性成果,为全面建设法治中国示范区注入强大动能;要以更严格要求锻造高素质铁军队伍,持续加强作风建设、能力建设、廉政建设,全面展示新时代司法行政干部硬作风、硬担当。

会议以视频形式召开,设主、分会场。省司法厅领导班子成员,二级巡视员,各市司法局局长等主要负责人在主场参会。在各市司法局,省监狱管理局、省戒毒管理局、浙江警官职业学院,省属监狱戒毒单位设分会场。

会议以视频形式召开,设主、分会场。省司法厅领导班子成员,二级巡视员,各市司法局局长等主要负责人在主场参会。在各市司法局,省监狱管理局、省戒毒管理局、浙江警官职业学院,省属监狱戒毒单位设分会场。



“警察小店”出摊

近日,温州市公安局龙湾分局状元派出所的“警察小店”出摊了,社区民警吴正中结合社区村晚活动开展反诈宣传,并现场为群众送上平安福袋,深受欢迎。

通讯员 张欲杉 摄

边玩游戏边学防范

1月30日,台州市公安局黄岩分局城南派出所民警来到南城药山村文化礼堂,向寒假中的孩子们传授安全防范知识,提高孩子们的防范意识和能力。图为民警利用村文化礼堂戏曲用品陈列室的陈列品和孩子们互动,将防范宣传融入游戏中。

通讯员 喻跃翔 摄



村民喜获“年终奖”,共富交出“新答卷”

《新华每日电讯》邱轲

“这次强村大会给老百姓现金分红,让大家伙拿着现金,欢欢喜喜过大年……”近日,在德清县莫干山镇五四村,家家户户喜提“年终奖”。当天,该村首次分红,443户村民每户分得1万元。

“这笔分红来源主要得益于村里运动工场、房车公园、创客空间、民宿管家学院、溪谷漂流等业态的效益收入。”村党总支书记、村委会主任孙国文介绍。

杨佩川是村里四组组长,他笑着说,村里推行的“社会资本+村集体+农户”乡村旅游发展模式,完成了五四游客中心、青年创客中心等9大重点项目建设。“我是看在眼里,喜在心里。”

55岁的村民严爱民承包了40多亩旱园竹和板栗地,一年也有不少收入。拿到“年终奖”,他笑得合不拢嘴。“入股2万元,一年就能拿到1万元分红,是村里的好环境和村班子想出的好办法给我们的回报啊!”

看着村民们满心欢喜,孙国文感慨道,曾经的五四村人少地多,村民种粮积极性也不高。2005年,村里成功流转土地2600亩、林地1500亩,成立全省首家土地股份合作社,大家以承包地入股,实现全村土地100%流转,推动农业规模化经营发展。村民依靠土地租金收入、打工收入等收益,腰包逐渐鼓了起来。

村里又先后引进优质苗木、高档花卉等7个生态种植项目,为整村旅游业发展打下良好的生态和产业基础。

2019年,强村公司成立,村民应邀入股,日子更加蒸蒸日上。

项目带来的红利不止于此。“眼下,五四村里业态越来越丰富,投资5.2亿元的原粮度假酒店已正式营业,农业高科技项目瑞丰科技也落户了。”村党总支副书记阮建强说。

“去年,小小的五四村累计接待游客10多万人次。随着旅游公司引进的各个项目持续释放活力,好日子还在后头呢。”孙国文笑道。

集体分红点燃了村民心头对未来的期盼,更点燃了村里不断壮大的发展引擎。孙国文说,今年五四村将继续围绕美丽生态发展乡村旅游项目,打造未来乡村,实现共同富裕。

消除各类安全隐患

春节临近,连日来,台州市公安局椒江区分局府前派出所民警马不停蹄地深入辖区开展安全大检查,消除各类安全隐患,确保群众安全过节。

通讯员 何文斌 摄



2023年浙江绿电交易突破80亿千瓦时

新华社 林光耀

记者1月30日从浙江电力交易中心获悉,2023年浙江绿电交易成交量突破80亿千瓦时,达到82.13亿千瓦时,同比增长218.85%,绿电交易实现跨越式增长,市场活跃度不断增强。

浙江电力交易中心交易部主任庄晓丹介绍,2023年浙江累计组织绿电交易95场,参与绿电交易用户数量1.6万余家,电力用户对绿色用能的需求持续扩大,绿电交易实现常态化、规模化。

目前,浙江绿电交易以“省间交易+省内交易”组合形式常态化开展,约26%的绿电交易电量通过省间交易达成。参与省内交易的绿电则主要来自浙江省内的分布式光伏、海上风电等绿色能源。

数据显示,浙江2023年新能源发电量达406亿千瓦时,较2022年增长31%,为省内绿电交易的活跃开展提供了充足的绿电供应。

手机遗落在地铁站卫生间,谁“顺”走了它? 民警说,别急,再等等就知道了

本报记者 陈毅人 通讯员 宓潇

本报讯 一部手机遗落在地铁站的卫生间里,等失主回去找却已没了踪影,近日,杭州市民沈先生向杭州地铁公安求助,想要找回自己的手机。民警一查监控,发现期间有8个人进出卫生间,到底是谁拿走了手机?民警决定让“子弹”先飞一会儿,等他们分散到了不同地点,再通过手机的定位功能找到拿走手机的人。

那天,沈先生乘坐地铁去上班。在地铁姑娘桥站,沈先生下车后上了个厕所,然后继续乘坐地铁往单位赶。出站时,沈先生摸了摸口袋,发现手机不见了。他估摸着是上厕所时落下了,就赶

忙折返回姑娘桥站,可他在卫生间里找了个遍也没发现手机。站台工作人员也表示没有收到过遗失的手机。

沈先生的手机里储存着大量工作资料和个人信息,心急如焚的他立即向地铁公安报警,请求民警尽快找回手机。地铁姑娘桥站派出所民警朱崇晶接警后,开启监控查找,同时拨打遗失手机的电话,可手机一直处于无人接听状态。民警发现,在沈先生离开卫生间又折回卫生间的20分钟内,共有8个人进出卫生间,他们的手上都没有拿手机,无法判断到底是谁“顺”走了手机。

就在案件陷入僵局时,朱崇晶一眼瞥到了沈先生手腕上戴着的电子手表。

“你的手表能定位手机么?”朱崇晶问道。沈先生点了点头。在朱崇晶的指引下,沈先生在手表上开启了手机定位功能,显示手机当时在江汉路站。朱崇晶通过查询逐一确定8个人的行程,发现其中有6个人正好都在江汉路站。

“等等吧,等他们都分散开了,就知道是谁拿走手机了。”朱崇晶说。15分钟后,沈先生的手表显示手机到了杭州城站火车站。朱崇晶再次打开监控,确定了拿走手机的那个人——一名身穿黑色大衣、短头发的男子。随后,朱崇晶联系上该男子。在朱崇晶的劝说下,男子终于承认是他拿走了手机。男子和沈先生约定好,在城站相见。半小时后,沈先生顺利取回了手机。